

## GURMAI ZITA EKÉPPEN VALLOTT MAGÁRÓL:

Az évek során, együtt dolgozva és együtt gondolkodva nőtársaimmal, megerősödött bennem a hit, hogy a politikában igenis szükség van a női szemre, a női szempontokra, a női óvatosságra. A női esélyegyenlőség az én felfogásom – és számos gazdasági-politikai elemzés tanúsága – szerint nem női, hanem ösztársadalmi ügy: a férfiaknak és a nőknek egyaránt érdeke.

Ma – legyünk bár férfiak vagy nők – az életünket befolyásoló szabályok je-

lentős része az Európai Unióban születik. Éppen ezért már a Magyar Országgyűlés képviselőjeként (2002-2004) is fontosnak tartottam az európai intézmények munkájának a követését – 2003-tól nagy örömmel és lelkesedéssel vettem részt az Európai Parlamentben a magyar megfigyelői delegáció munkájában. 2004-től pedig a magyar választók bizalmából teljes jogú képviselőként, immáron második ciklusomat kezdve dolgozhatok az Európai Parlamentben.

## Ádám Ráchel telefon-interjúja a rövid izraeli látogatáson lévő Dr. Gurmai Zita európai parlamenti képviselővel

**Ádám Ráchel:** Adásunkban köszönhetjük Gurmai Zitát, az Európai Parlament Nők Esélyegyenlőségéért küzdő bizottsága tagját, aki az Európai Parlament Alkotmányügyi Bizottságának vezető tagja is. Jó estét kívánok, Gurmai Zita. Itt Izraelben köszönhetjük, és nem is akármilyen küldöttség élén.

**Gurmai Zita:** - Jó estét, Ráchel. 28 munkatársammal érkeztem, van aki Londonból, én éppen Brüsszelszélből, van aki Budapestről. Ez egy fantasztikus mozgalom, most már hét éves, a Hungarian Business Fórumnak tulajdonképpen a női klubja. Egy drága barátnőmmel, Monica Esmartival érkezünk. Fórumunk elnökhasszonya Czákó Bori, aki egyébként londoni magyar nagykövet is volt, inspirált, hogy csináljuk már meg ezt a nemzetközi női klubot, mert sokkal jobban működnek a dolgok, ha vannak közös találkozóink. Ez a klub hét éve létezik. Minden évben választunk egy országot, ahová elmegyünk. Ebben az évben azt gondoltuk, hogy Izraelbe jövünk, nemcsak azért, mert Magyarországnak kiváló nagykövete van, aki mindig is nagy-nagy szeretettel fogadott bennünket, klubtagokat. Nagyon jó érzés volt. Izraeli programunk keretében azon túl, hogy megnéztük a Tőzsdét, gazdasággal foglalkoztunk, megnéztük természetesen az izraeli Parlamentet, volt egy kis szabad program is. De ezen kívül találkoztunk az izraeli női alapítványi vezetéssel. Meghívtak engem, úgy hogy akár három héten belül vissza is tudok jönni. Programunk keretében Haiifán a Kármel hegyi Training Centerben is voltunk két órát, a Bahai-kertet is megnéztük. Sok felé jártunk még. Véleményem szerint fontos az, hogy világos képet nyerjen csapatunk Izraelről.

**Ádám Ráchel:** Említette Zita, hogy Ön volt az egyik kezdeményezője ennek a nagyon fontos látogatásnak. Úgy tudom, nem először járt itt, tíz évvel ezelőtt is meglátogatta országunkat. Miért éppen Izraelre esett a választás? Lehetett volna Görögország, mindenféle csodálatos táj, miért éppen Izrael?

**Gurmai Zita:** Úgy gondolom, hogy Izraelnek rendkívül fontos szerepe van itt a régióban, amely egyfajta egyensúlyt tartott itt az elmúlt időszakban. Ami jelenleg az észak-afrikai államokban most történik, rendkívül nagy jelentőségű. Nagyon aggódom, de meggyőződésem, hogy Izrael egy stabil állam, - tudjuk, hogy egyébként hogyan gondolkodnak Izraelben -, de nem lehet tudni mi lesz a következő lépés ezekben az államokban. Izrael Európa számára nagyon fontos - de tudjuk, nemcsak Európa számára.

**Ádám Ráchel:** Úgy informálódtam, hogy baráti kapcsolatok is befolyásolták Önt abban, hogy Izraelre választották. Gurmai Zita: Igaz. Sütő András barátom kért arra, hogy Róna Éva Ikrek című könyvének kiadását segítsen elő, és hogy szeretné, ha én, - illetve a vezetésem alatt álló „Nők Esélyegyenlőségéért Alapítvány” - hozzájárulnék a könyv budapesti kiadásához. Jó sok időbe telt, amíg ez a könyv renge-



teg bonyodalom árán, de végül mégiscsak megszületett, és éppen az Ikrek havában. Én is az Ikrekhez tartozom, talán épp ezért is érzem elkötelezettséget arra nézve, hogy sikerüljön kiadni ezt a fantasztikusan szép családörténetet, Róna Éva és ikertestvére történetét. A hab a tortán az volt, hogy Hegedűs D. Gézával, Havas Judit barátnőmmel egy nagyon-nagyon szép és sikeres könyvbemutatót tartottunk a Kossuth Kiadó Fejtő Ferenc könyvesboltjában. Róna Évának és Egervári Verának is szerepe volt a könyv újabb kiadásában, akikkel örömmel találkoztam.

**Ádám Ráchel:** Úgy tudom, hogy szoros kapcsolataik vannak az izraeli nők esélyegyenlőségéért harcoló csoportokkal, hiszen e térségben is harcolnak a nők azért, hogy a munka vonatkozásában és más helyzetekben a férfiakkal egyenlő elbírálásban részesüljenek.

**Gurmai Zita:** Sokkal békésebb az ország, ha jelentősebb számú nő van a vezetésben, ezen kívül sokkal több a profit, ha a gazdasági életben több nő van vezető pozícióban. Sokkal kiegyensúlyozottabb az a társadalmi párbeszéd, amelynek hangja legalább olyan hangos, mint a férfiak hangja, tehát meggyőződéssel vallom, hogy a nők ügye, nemcsak a nők, hanem a társadalom ügye is. Ennek megfelelően minél több nőnek van esélye, lehetősége, akár a közéletben, akár a politikában, akár a gazdasági szerepekben tevékenykedni, megvan a valószínűsége, hogy sokkal kiegyensúlyozottabb lesz az élet.

### Az esélyegyenlőségnek előtérben kell maradnia

Dr. Gurmai Zita, az Európai Szocialisták Pártja Nőszervezete (PES Women) elnöke megbeszélést folytatott Viviane Reding igazságügyi alapjogi és állampolgársági európai biztossal. A találkozón Gurmai Zita határozottabb fellépésre szólította fel az Európai Bizottság esélyegyenlőségért felelős tagját a nemek közötti bére- és nyugdíjkülönbségek felszámolása érdekében.



**Ádám Ráchel:** És ezt Önök ott az Európai Parlamentben hogyan látják? Izrael hogy áll ezen a téren?

**Gurmai Zita:** Izrael jelentős fejlődésen ment át, az, hogy Magyarországon kiváló női nagykövete van, ez is egy üzenet-érték. Jelentős ezen kívül természetesen a parlamenti arány is, nem azt mondom, hogy tökéletes, azt mondom, hogy vívmány, hogy az elmúlt időszakban növelték a női képviselők számát. Nagyon jó lenne, ha mindkét országban a nők vezető helyekre, kulcsszerepekhez is eljutnának. Ezzel kapcsolatban van egy nagyon kedves történet, hadd meséljem el. Ismeretes, hogy Tarja Halonen, aki most már gyakorlatilag második ciklusban a Finn Köztársaság elnöke, korábbi külügyminiszterezere is nő. Az egyik finn óvodában megkérdeztek egy kisfiút, hogy mi szeretne lenni, ha felnő. A válasza: köztársasági elnök... De ez elég nehéz lesz a fiúnak, mert hát az ő országában csak nő lehet a köztársasági elnök, úgy-hogy esélye sincs erre. Tulajdonképpen akár Izraelnek, akár saját hazámnak azt kívánnám - ahol a kormányban egyáltalán nincs nő, mondhatni nőmentes kormány van Magyarországon, ami nagyon sajnálatos -, hogy valóban egyszer mi is megélhessük ezt.

**Ádám Ráchel:** Hát így legyen. És ha már ott tartunk, hogy ezzel a hatalmas és nagyon-nagyon exkluzív női delegációval Izraelben jártak, zárómondatként azt kérdezném, hogy a nők ma hol töltötték Izraelben a napjukat?

**Gurmai Zita:** Nem árulok el nagy titkot, ha azt mondom, hogy mai napot egy kicsit pihenőnapnak számítottuk, hiszen a Holt-tengerben fürdőztünk, ami elképesztően fantasztikus volt, hiszen olyan is akadt közöttünk, aki még soha életében nem lebegett. Ide el kellett jönni! Csodálatos tájakon buszoztunk ma keresztül, és azt kell mondani, hogy ez igazi pihenőnap volt. Tegnap meg tegnapelőtt reggel 8-tól mondhatni estig mászkáltunk, és természetesen elmentünk az Ahava kozmetikai gyárba, hiszen ha már itt járunk, akkor ez szinte kötelező. Megjártuk a Mászadát is, ami egészen különleges látvány, tehát ma igazság szerint szombat lévén, komolyan vettük, hogy nekünk is jár egy kis pihenés és egy kis országismeret.

**Ádám Ráchel:** Gurmai Zita nagyon szépen köszönjük a beszélgetést. Várjuk vissza.